



Испанские средневековые инквизиторы имели университетское образование, преимущественно в области юриспруденции и богословия. Следственные процедуры были подобны тем, что в то время употреблялись на светском дознании (это называлось таким же словом «inquisitio»). По всей Европе в эпоху Средневековья королевская власть пережила большой рост. Мирские правители поддерживали церковную инквизицию потому, что видели в ней высоко эффективный способ укрепления власти в своих владениях через религию. Во многих государствах инквизиция была захвачена местными чиновниками под предлогом того, что Папа находится далеко, а им лучше знать собственные дела. Эта тенденция способствовала укреплению испанской инквизиции.

Испания к этому времени уже во многом отличалась от остальной Европы. Средневековый Иберийский полуостров был местом практически постоянных военных действий. После назначения Томаса де Торквемады Великим Инквизитором, начались активные преследования евреев, арабов и еретиков. Конец Средних веков был самым кровопролитным в истории испанской инквизиции. Однако жестокий период длился недолго и вскоре инквизицию ждали реформы.